

**СОВЕТ САРГАТСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ОМСКОЙ ОБЛАСТИ**

РЕШЕНИЕ

от 25 апреля 2022 года

№ 28

р. п. Саргатское

**Отчёт о работе Совета Саргатского муниципального района
за 2021 год**

Руководствуясь Регламентом Совета Саргатского муниципального района Омской области, Уставом Саргатского муниципального района Омской области, заслушав и обсудив отчёт Председателя Совета Саргатского муниципального района Омской области «О деятельности Совета Саргатского муниципального района за 2021 год», Совет Саргатского муниципального района Омской области, РЕШИЛ:

1. Отчёт Председателя Совета Саргатского муниципального района Омской области «О деятельности Совета Саргатского муниципального района за 2021 год», принять к сведению.

2. Опубликовать настоящее Решение в газете органов местного самоуправления «Саргатский вестник» и разместить на официальном сайте Саргатского муниципального района Омской области.

Председатель Совета Саргатского
муниципального района

Мартышова Н.В.

Отчет о деятельности Совета Саргатского муниципального района за 2021 год.

Совет осуществляет свои полномочия в соответствии с Конституцией РФ, законодательством РФ, Уставом Саргатского муниципального района, Регламентом Совета. Совет шестого созыва был избран в сентябре 2020 года в составе 15 депутатов, в числе которых 7 повторно. Все депутаты осуществляют свои полномочия без отрыва от основной деятельности, работают на общественных началах. Главными критериями, которыми руководствуются депутаты – законность, ответственность, открытость перед избирателями. Главное для любого депутата – это доверие наших граждан. Его можно получить только четко выполняя намеченные планы, обеспечивая эффективное взаимодействие всех ветвей власти, реагируя на запросы граждан.

Сессии являются основной формой работы представительного органа, поэтому обеспечение кворума – одна из главных задач Совета депутатов. Участие в сессиях это основная обязанность депутата. Заседания районного Совета проводятся согласно утвержденному на календарный год плану работы, который сформировался на базе предложений внесенных депутатами, председателем Совета, администрацией.

Сессии проводились открыто, с участием Главы Саргатского муниципального района, с приглашением руководителей структурных подразделений Администрации, Глав городского и сельских поселений. Основные вопросы, выносимые на рассмотрение Совета, касались социально – экономического развития района, бюджета, порядка управления муниципальной собственностью и внесения изменений и дополнений в муниципальные правовые акты.

За отчетный период проведено 14 заседаний Совета, из них внеочередных 2, Сессий признанных несостоявшимися не было. На внеочередных сессиях большая часть принятых решений носила оперативный характер и касалась внесения изменений в бюджет района, изменений текущих нормативно – правовых актов в целях приведения их в соответствие с федеральным и областным законодательством. На все заседания Совета приглашаются представители Прокуратуры района.

В течение года на сессиях рассматривались различные вопросы, так или иначе затрагивающие интересы наших граждан. Всего за истекший период на сессиях рассмотрено 102 вопроса, которые имеют прямое отношение к жителям нашего района и трудовым коллективам. Среди важных муниципальных правовых актов, утвержденных районным Советом: бюджет муниципального района и решения о внесении изменений и дополнений в бюджет. Это документ обеспечивающий жизнедеятельность района. В течение года вносились поправки, связанные в основном с необходимостью корректировки показателей при поступлении субсидий и субвенций. За 2021 год принято 15 решений о внесении изменений в бюджет муниципального района.

На заседаниях Совета заслушаны отчеты за 2020 год Главы Саргатского муниципального района Омской области, начальника ОМВД России по Саргатскому району, начальника Управления образования, начальника Отдела культуры.

Деятельность Совета проходила в конструктивном сотрудничестве с Администрацией муниципального района, организациями района.

Работа осуществлялась по следующим направлениям:

- разработка проектов правовых актов Совета;
- предварительное рассмотрение проектов правовых актов, вносимых в Совет субъектами правотворческой инициативы и принятие по ним решений на заседаниях Совета;
- взаимодействие с администрацией района, совместное планирование нормотворческой деятельности и решение вопросов местного значения;
- контроль за исполнением органами и должностными лицами местного самоуправления вопросов местного значения, установленных Уставом муниципального района.

С целью приведения нормативно – правовой базы в соответствие с действующим законодательством, начиная с 2005 года и по настоящее время, сформирован и ведется реестр правовых актов. В декабре 2021 года проведен мониторинг правовых актов и из реестра исключены решения, утратившие свое действие. Все действующие решения Совета, являющиеся нормативно – правовыми актами, приняты в соответствии с законами Российской Федерации.

Актом высшей юридической силы в системе муниципальных правовых актов является Устав района, в который по мере изменения действующего законодательства, вносятся изменения. В течение прошедшего периода, изменения и дополнения в Устав вносились два раза.

Депутатская деятельность заключается не только в проведении сессий, но и в предварительном изучении вопросов и проектов решений. С этой целью проекты нормативных документов заранее размещаются на официальном сайте администрации Саргатского муниципального района, направляются индивидуально каждому депутату, т.е. депутаты имеют возможность подготовиться и высказать свое мнение по принимаемому решению.

Отсутствие или присутствие депутата на сессии Совета – это показатель качества его работы. Участие в принятии порой очень важных для населения решений, выражение мнения избирателей собственного округа и как следствие влияние на экономическое и социальное состояние района в целом, невозможно без участия депутата в заседаниях Совета. Явка на заседания Совета не была 100 процентной. Согласно положениям Устава присутствие депутата на заседаниях Совета является одной из основных его обязанностей.

О работе постоянных комиссий.

Для подготовки вопросов, их предварительного рассмотрения решением Совета Саргатского муниципального района от 21 сентября 2020 года № 4 «О количестве и персональном составе постоянных комиссий Совета Саргатского муниципального района Омской области» в Совете сформировано 4 постоянных комиссии по основным направлениям деятельности Совета:

- комиссия по правовым вопросам и вопросам местного значения
- комиссия по финансовым и экономическим вопросам
- комиссия по социальным вопросам
- комиссия по аграрным вопросам

Постоянные комиссии работают в соответствии с планами работы и рассматривают вопросы актуальные для населения района. В заседаниях комиссий принимали участие не только члены комиссий, но и другие депутаты Совета и каждый имел возможность задать вопрос,

проинформировать о возникающих в депутатской работе проблемах, поделиться опытом. При подготовке к сессиям проведено 18 заседаний постоянных комиссий Совета. На заседания приглашались заместители главы муниципального района, руководители и специалисты структурных подразделений администрации. Практически во всех заседаниях комиссий принимал участие Глава муниципального района. Организацию деятельности постоянных комиссий осуществляют председатели комиссий. В соответствии с регламентом Совета, постоянные комиссии по вопросам своего ведения предварительно рассматривают проекты правовых актов, рассматривают вопросы в соответствии годовым планом, готовят предложения в план работы Совета, участвуют в подготовке и проведении публичных слушаний, осуществляют контроль исполнения правовых актов по своим направлениям, участвуют в мероприятиях проводимых органами местного самоуправления Саргатского муниципального района.

В течение года проведено 3 публичных слушания. На публичные слушания выносились вопросы по проекту бюджета муниципального района, исполнению бюджета Саргатского муниципального района, о внесении изменений и дополнений в Устав Саргатского муниципального района.

Работа депутатского корпуса в целом и постоянных комиссий ведется согласно графикам. Только личная заинтересованность каждого депутата, делает его работу результативной.

С администрацией Саргатского муниципального района, с руководителями организаций, структурными подразделениями администрации, главами городского и сельских поселений сложились конструктивные отношения. Вопросы взаимодействия структур и обеспечение жизнедеятельности района обсуждались на различных совещаниях, комиссиях, в работе которых принимали участие депутаты Совета.

Результат работы представительного органа зависит от активности каждого депутата не только в Совете, но и в работе с избирателями. В 2021 году каждым депутатом принято 5 до 15 обращений. Вопросы и обращения связаны в основном с организацией медицинского обслуживания населения, пассажирскими перевозками, благоустройством, освещением, установкой детских площадок. Решения по исполнению обращений граждан принимались депутатами во взаимодействии с главами поселений. Письменных обращений в Совет в 2021 году не поступало.

В своей работе Совет руководствуется принципами открытости и гласности. Главной задачей Совета является полное и объективное информирование жителей района о деятельности депутатского корпуса. Решения Совета размещаются в газете «Саргатский вестник» и на официальном сайте администрации района. К сожалению, в недостаточной степени используется районная газета «К новым рубежам». В прошедшем году только депутат избирательного округа № 11 - Чеченина Л.И. отчиталась о своей работе как депутата на страницах районной газеты.

В работе районного Совета в отчетном периоде имелось ряд особенностей, связанных с пандемией новой коронавирусной инфекцией, в результате чего было ограничено проведение мероприятий, личных встреч, приемов.

В 2022 году будет продолжена работа:

- по совершенствованию муниципальной правовой базы по вопросам местного значения;
- по осуществлению контроля за исполнением органами местного самоуправления, полномочий по решению вопросов местного значения;
- по принятию мер, направленных на повышение доходной части местного бюджета;
- по принятию решений, направленных на эффективное использование муниципальной собственности;
- по контролю за реализацией муниципальных программ.

Шестой созыв отработал полтора года, впереди ещё много нерешённых вопросов, проблем, а результат работы зависит от сплоченности нашей команды: депутатского корпуса, Администрации района, глав поселений.